

# 投入110亿帮扶100余万乌蒙山区贫困人口脱贫 靠国家助学金读完大学的许家印这样回报社会



“不脱贫，不收兵！”这是恒大集团董事局主席许家印对乌蒙山区贫困群众作出的庄严承诺。近日，许家印于2017年5月14日，在恒大集团帮扶乌蒙山区扶贫干部出征壮行大会上的讲话视频，引起了社会的广泛关注。

许家印拥有12万员工、总资产1.5万亿、年销售规模5000亿、年税后净利润300~400亿的世界500强企业。人们难以想象如此成功的企业家出身贫寒，在没钱吃饭、没钱读书的艰苦岁月，靠着每月14元国家助学金读完大学。如今，他致富思源，决心至2020年共投入110亿元帮助100余万乌蒙山区贫困人口全部稳定脱贫，以这种方式回报社会。

## 忆清贫岁月苦： 感叹没有国家的扶助没有今天的许家印

视频中，许家印首度披露了童年的贫寒以及成长的经历。“我出生在河南豫东一个最穷的地方，1岁3个月的时候，母亲得了病，没有钱看病，也没地方看病，就这样走了，我就成了半个孤儿。我是从小吃地瓜、地瓜面长大的，穿的、盖的都是补丁摞补丁。读小学时，村里的学校就只有几间破草房，课桌是用泥巴做的长条台子。”心酸的童年经历让人不禁唏嘘。

1976年高中毕业的许家印最大的愿望就是走出农村，找份工作，能够吃上白面。高考恢复后，凭借坚韧的毅力许家印考上了大学。大学期间，生活依然充满艰辛，没有钱吃饭，更没有钱读书，能读完大学全靠国家每个月14块的助学金。

能有今天的成就，许家印感叹道：“没有国家的恢复高考政策，我还农村；没有国家的14块的助学金，我也读不完大学；没有国家的改革开放政策，恒大也没有今天。恒大的一切，都是党给的，国家给的，社会给的，我们应该去承担社会责任，我们应该回报社会，我们必须回报社会。”

## 立扶贫之志： 要与贫穷“决战乌蒙之巅”

2015年12月1日，恒大正式决定帮扶贵州省毕节市大方县。在全党全社会进一步聚力脱贫攻坚的大背景下，2017年5月，恒大将帮扶范围扩大至毕节全市10县区，再无偿投入80亿，累计投入110亿资金，到2020年帮扶毕节全市100多万贫困人口全部稳定脱贫。

“五年无偿投入110亿对恒大来说不是一件难事。”许家印如是说。但如何选拔优秀的扶贫团队，实现帮扶毕节100多万贫困人口实现脱贫的“恒大的历史使命”，也是许家印的庄严承诺。

为此，集团董事局决定选派321名常驻县、乡的各级扶贫领导干部，选派1500名驻村的扶贫队员，和287人的扶贫团队会师，形成了2100多人的扶贫大军，形成

一支能吃苦耐劳、能奉献、能打硬仗，能出思路、能出管理、能出办法、能出技术、能激发当地干部群众动力的优秀扶贫团队，决战乌蒙山区扶贫前线。

## 展社会责任： 企业家精神应体现家国情怀

评判企业家成功与否，已不再只是商业上的成绩，还有社会影响力，从40亿到60亿，再到未来的110亿，许家印捐出的不仅仅是资金，更是一套行之有效的扶贫模式，是企业践行社会责任、致力于创造“美好生活”的新时代样本。作为世界五百强掌门人，许家印作为一个成功企业家，成就自我同时不忘本，先富带后富，体现企业家精神中的强烈的社会责任感，就是我们通常说的“达则兼济天下”的家国情怀。

放眼改革开放的40年，中国企业取得了翻天覆地的变化，但是，站起来、富起来的中国企业和企业家人，很难有一个准确的认知和精准的回答。恒大的企业精神和企业价值观，给新时代企业家精神一个答案——只有富而思进、回报社会的企业，才能真正融入这个新时代，能做到屹立不倒、百年辉煌！

沈阳晚报、沈报融媒记者 张丹丹



# 辽宁发布老年教育发展规划 快把这个消息转给咱爸妈！ 辽宁推动学校图书馆向老年人开放 到2020年县级以上城市至少有一所老年大学

辽宁已进入深度老龄化阶段。截至2016年末，全省户籍总人口4267.9万人，60周岁及以上的户籍老年人口925.3万人，占总人口的21.7%。预计到2020年，辽宁老年人口将超过1000万人。1月9日，省政府办公厅印发《辽宁省老年教育发展规划（2017-2020年）》，要求到2020年，辽宁县级以上城市原则上至少应有一所老年大学，50%的乡镇（街道）建有老年学校，30%的行政村（居委会）建有老年学习点。

## 调查：60岁以上老人一成未上过学

据全国第六次人口普查资料，辽宁60岁及以上老年人口文化普遍偏低，未上过学的占10.90%，具有小学文化程度的占44.63%，初中文化程度的占29.89%，高中文化程度的占8.89%，大专以上文化程度的占5.69%；60岁及以上老年人口中，身体健康的占老年人口的43.28%，基本健康的占40.24%，这些老年人的身体状况能保证正常的学习生活，具备参加老年教育的身体条件。

## 鼓励：学校图书馆向老年人开放

辽宁将推动学校向老年人开放场地、图书馆、设施设备等资源，为他们便利化学习提供支持，有条件的学校要积极接收有学习需求的老年人入校学习。

推动普通高校和职业院校面向老年人提供课程资源，特别是艺术类、医药卫生类、师范类院校和开设有养生保健、文化艺术、信息技术、家政服务、社会工作、医疗护理、园艺花卉、传统工艺等专业的职业院校，积极开展思想道德、科学文化、养生保健、心理健康、职业技能、法律法规、家庭理财、闲暇生活、代际沟通、生命尊严等方面的教育。

## 推动：乡镇社区建立老年学习网点

推动各级广播电视大学举办“老年开放大学”或“网上老年大学”，并延伸至乡镇（街道）、城乡社区，建立老年学习网点。

按照《规划》，辽宁将推动美术馆、图书馆、文化馆（站、中心）、科技馆、博物馆、纪念馆、公共体育设施、爱国主义示范基地、科普教育基地等向老年人免费开放。支持和鼓励各类社会力量通过独资、合资、合作等形式举办或参与老年教育。

## 给力：老年教育专员和学校工作人员同等待遇

按照《规划》，辽宁鼓励引导普通高校、职业院校相关专业毕业生及相关行业优秀人才从事老年教育工作。老年教育专职人员在薪酬、福利、专业进修、职务（职称）评聘、绩效考核等方面享有同类学校工作人员的同等待遇。

鼓励专业社工等参与从事老年教育工作。街道（乡镇）要明确一名班子成员负责抓老年教育工作，可通过购买服务等途径充实老年学校工作人员。

沈阳晚报、沈报融媒主任记者 唐心萌